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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Αναφορών

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1012/24.1.2024 Αναφορά.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  που  κατέθεσε  στη
Βουλή  των  Ελλήνων  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Εμαννουήλ  Χνάρης,  Ευαγγελία  Λιακούλη,
Κωνσταντίνα  Γιαννακοπούλου,  Απόστολος  Πάνας  και  Ανδρέας  Πουλάς,  με  θέμα
«Αίτημα της Επιτροπής  αγώνα πλημμυροπαθών Βαλομανδρίου,  για τη δημιουργία
αντιπλημμυρικών  έργων  -  παρεμβάσεων  στο  Βαλομάνδρι  του  δήμου  Πύλης  ν.
Τρικάλων, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκλήθηκαν, εξαιτίας των
ακραίων καιρικών φαινομένων του Σεπτεμβρίου 2023», σε σχέση με τα ερωτήματα
που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής
Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής,  σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Όσον  αφορά  στην  εφάπαξ  έκτακτη  οικονομική  ενίσχυση  για  την  αντιμετώπιση
πρώτων  βιοτικών  αναγκών  και  απλών  επισκευαστικών  εργασιών  ή  και  την
αντικατάσταση  οικοσκευής,  σε  πολίτες  που  επλήγησαν  από  τις  πλημμύρες  που
εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 11η Σεπτεμβρίου 2023 στη χώρα, δυνάμει της υπ’
αριθ.  17143  Κ.Υ.Α.  (Β’  5406),  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει,  καθορίστηκε  η
διαδικασία  χορήγησής  της. Προκειμένου  να  καθοριστεί  κάποιος  δικαιούχος  της
προαναφερόμενης ενίσχυσης θα πρέπει να πληρούνται τα προβλεπόμενα στο άρθρο 2
της  εν  λόγω Απόφασης.  Δεδομένου  ότι  η  αίτηση  για  τη  χορήγηση  της  εν  λόγω
ενίσχυσης  γίνεται  μέσω  ψηφιακής  πλατφόρμας  της  ΑΑΔΕ,  και  τα  στοιχεία  που
συμπληρώνονται  ελέγχονται  από  την  ΑΑΔΕ,  τα  προαναφερόμενα  θα  πρέπει  να
διαπιστώνονται από τα φορολογικά στοιχεία των πληγέντων. 

Επιπλέον,  για  την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων,  δυνάμει  των υπ’  αριθ.
20875/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325 (Β’  5813, διόρθωση σφάλματος Β’  5842,  τροποποιήσεις
Φ.Ε.Κ. Β’ 6842, Β’  7130 και Β’ 430/2024) και 45008/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/29.12.2023
(Β’ 7536) Κ.Υ.Α., οροθετήθηκαν πληγείσες περιοχές και καθορίστηκαν οι όροι και οι
προϋποθέσεις χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για την επισκευή/ ανακατασκευή
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των  κτηρίων  κάθε  χρήσης  (κατοικίες  κύριες  και  δευτερεύουσες,  επαγγελματικά,
αποθήκες κ.λπ.). Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα η στεγαστική συνδρομή, αποτελείται
από  δωρεάν  κρατική  αρωγή  (80%)  και  άτοκο  δάνειο  (20%)  με  την  εγγύηση  του
Ελληνικού Δημοσίου. Για τα κτήρια που έχουν υποστεί βλάβες μόνο σε μη φέροντα
στοιχεία δύναται να εκδοθεί άδεια επισκευής και να χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή
με καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. πληγείσας στάθμης ανάλογα με τη χρήση του κτηρίου.
Στην  περίπτωση  αυτή  δεν  απαιτείται  ιδιώτης  μηχανικός,  η  μελέτη  επισκευής
συντάσσεται  από  μηχανικούς  της  αρμόδιας  Υπηρεσίας  και  η  άδεια  επισκευής
εκδίδεται αδαπάνως για τους πληγέντες. Προς τον σκοπό της αμεσότερης και πιο
αποτελεσματικής στήριξης των πληγέντων των οποίων οι κατοικίες υπέστησαν από
τις  πλημμύρες  σημαντικές  ζημιές  σε  μη  φέροντα  στοιχεία,  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθ.
36972/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/3.12.2023  Κ.Υ.Α.  (Β’  6842),  η  οποία  τροποποίησε  την
αρχική (Β’  5813, διόρθωση σφάλματος Φ.Ε.Κ. Β’ 5842), και στην οποία προβλέφθηκε
για τις πληγείσες κατοικίες η χορήγηση στεγαστικής συνδρομής εξολοκλήρου με τη
μορφή  δωρεάν  κρατικής  αρωγής  και  επίσης  ορίστηκαν  διαφορετικές  τιμές
αποζημίωσης με το τ.μ., ανάλογα με την κατηγορία ζημιών που υπέστη η κατοικία.
Τέλος, οι πληγέντες δύνανται να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, σύμφωνα με
τα οριζόμενα στις εν λόγω αποφάσεις,  προκειμένου  να εκδοθούν οι  απαιτούμενες
διοικητικές πράξεις για την αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων και να τους
χορηγηθεί η αναλογούσα στεγαστική συνδρομή. 

Όσον  αφορά  στα  ζητήματα  που  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  μας,  και
προκειμένου  να  δοθεί  μια  σαφής  και  ολοκληρωμένη  απάντηση  επί  των  τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.

                            -Ο- 
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας
  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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